

(上接C01版)

# 现代婚恋观 花开彼岸

■逼婚族：“被逼结婚”  
■闪婚族：日久生情成滥调

逼婚就是被逼结婚,也可称为“被结婚”,不是出于自己真实的意愿。逼婚主要有两种情况,一是被家长逼婚,一是被对方逼婚。

南睿/文

## 逼婚族：『被逼结婚』



现代社会的发展,各方面的压力增大,一些青年人希望事业有成后再结婚,但每每事业有成时,爱情生根发芽的最好时机也错过了。对于急于抱孙子的父辈来说,逼婚成了他们的手段之一。还有一种情形是恋爱双方中有一方特别想结婚而对另一方逼婚。

24岁的喜喜在父母的要求下已经相亲了N次,最近这一次见的男孩,喜喜比较满意,父母听了便催促她说,如果差不多,就把婚结了吧。而喜喜和这个男孩才相识3周,见面次数不超过5次。

“我们第一次见过面后的第二天,他小姨就打电话说,他姥姥生病住院了,让我跟他一起去医院看看。事后,介绍人说,他们全家人对我都挺满意的。”喜喜的父母说,他们家都通过了,等我们见后也没什么意见,把婚结了就可以了,感情是培养的。为什么挑得越多的人最后婚姻越不幸,就是这个道理。

虽然喜喜也觉得步伐有点快,但基本认同父母的观念。如果发展良好,今年结婚也不是没有可能。有人分析说,逼婚的盛行是建立在“门当户对”观念回归的基础之上的,正是因为父母不忍心孩子错过“门当户对”的姻缘,所以才不惜使用各种方法逼婚。

寒山今年25岁,妻子22岁,先不要急着惊讶,事实是,他们的儿子已经1岁多了。为什么如此急迫?寒山是家里的长孙,家里经济条件不错,家人早就开始给他相亲,相中之后,立刻就举办了婚礼。

“逼”归“逼”,但对象还是要仔细慢慢挑的。在《2008年中国网民婚恋调查报告》的154386名被调查者当中,超过六成人的父母最在乎的是择偶对象的家庭背景,其次才是人品性格、经济基础等。为什么如此在乎家庭背景?父母们说:“这是我们几十年来婚姻的经验!”

寒山的父亲说:“想当初,我们也是坚决反对‘门当户对’的热血青年,想着两情相悦就可以了,结果身边越来越多的人用他们的婚姻生活证明了门不当户不对的婚姻存在很



## 闪婚族：日久生情成滥调



3秒钟可以爱上一个人,5分钟可以谈一场恋爱,7小时就可以确定终身伴侣……闪婚,顾名思义就是认识不久便闪电般结婚,对于闪婚族而言,“日久生情”早已沦为陈词滥调。

“闪婚还要胆大心细。”皮皮说,“因为有亲戚和金刚在同一个系统工作,所以我就事先让亲戚先打听了一下金刚的为人。”回顾两年多的婚姻,皮皮认为自己很幸福,她说,闪婚只是一个称呼上的噱头,其实,了解一个人,时间并不是问题,认定了就选择,有问题想办法解决,只要心态好,不抱怨不唠叨,不消极对抗,一切都会如你所愿。

对于70后的大龄青年来说,或许闪婚可以帮他们抓住青春的尾巴,那么对80后们来说,在晚婚盛行之际,他们为何又如此迫不及待地闪婚呢?尤其是媒体频频报道闪电结婚之后的闪电离婚,闪婚早已被贴上了玩世不恭、离经叛道的标签,各界人士议论纷纷。

其实,排除本性玩世不恭及心理缺陷这两种极端类型,从某种意义上来说,大多数闪婚人群还是认真的,对于爱情而言,闪婚的优势确实是极具吸引力的。

“闪婚结合了传统相亲与自由恋爱的优势。”一位被包办婚姻如今已进入金婚纪念的老顽童说,“其实,男女能否结婚,第一面就能判断了,所谓的一见钟情、气味相投是异性相爱的原始动力。每个人都有优点缺点,幸福与否取决于一个人对待别人和自己缺点的心态,心态不好,谈恋爱的时间越久,矛盾越大。”

“人生每个阶段都有每个阶段要做的事,经营婚姻是重要的,如果在建立婚姻上花费太多的成本,对人生来说,是不划算的。”

而一位男士的观点更是锋芒毕露:“建立过多次稳定两性关系的人最后都会有一种感觉,其实和谁生活在一起,结果都是差不多的,因为每个人都有优点和缺点。”

看来,心态的确很重要,如果只盯住对方的缺点不放,还真得中了那句爱情魔咒:女人嫁给谁都会后悔,男人娶了谁都够呛。

请继续阅读C03版

多不协调,也没有办法协调。”

寒山的母亲说:“现在电视剧里经常讲的‘凤凰男’、‘孔雀男’问题,其实早在我们这一辈就已经存在!只是我们后知后觉了。”

与传统人士对激情缺乏免疫力因而极易陷入困境不同,80后的年轻人对爱情看得似乎更通透,大多数人都明白“只有激情是不能长久”的道理。作为现在婚恋的主力军,他们听得懂、知道得多,在考虑“门当户对”问题的时候,需要“配对”的东西自然更多,而且不易妥协。

明知道需要“门当户对”,但也为此所累。因为这样“一目了然”,条件配对得太快,所以当真的有了匹配合格的对象之后,当事人及其父母也难免会有一丝忧虑,他们是真心的吗?他们会成为真正情投意合的夫妻吗?

网上最近流行的一个匿名作者的漫画《多小的距离才能遇见彼此》,描绘的就是80年后青年男女们对门当户对所产生的困惑。是恋上了人,还是恋上了这个人参与匹配的各个项目?谁知道呢?爱情本来就是那个未知数。

这几天,30岁的皮皮一直在忙着挑选影楼,再有3天,她的宝贝女儿就满100天了,照百天照是个大事,她准备好选择一下。

皮皮和老公金刚属于闪婚,两人从相识到领结婚证只用了不到3个月时间。2007年5月,皮皮在小天使的祝福下开始了她的婚姻旅程。

“最开始有一些不适应,我是一个性格开朗的人,他则相对比较内向,不喜欢与人交往,但我从来没有怀疑过我的选择。在我的影响和带动下,他慢慢也学会了一些我以前想都不敢想的浪漫之举,比如送礼物给我惊喜什么的。以前他总是一本正经,不能和他开玩笑,现在偶尔也会主动来打趣我。”

千万不要被皮皮的话误导,注意,她说的是“影响和带动”,而不是改变。据一位经常办理离婚案件的田律师介绍,离婚中所谓的性格不合,大多数都是因为一方总是想改变另一方而导致的,即将步入婚姻和已经步入婚姻的人请牢记一个原则:没有人能够改变另一个人,除非他自己愿意改变。

健康资讯

### “膝关节病”惊世奇方

骨关节炎,主要是关节软骨退变对关节保护作用降低,引发骨质增生、滑膜炎、软骨软化、游离骨、半月板损伤等,几种疾病常相伴而生,单独治疗很难奏效,很多人变得步履蹒跚,上下楼关节疼痛不敢使劲,久坐站起时关节僵硬迈不动步,严重者关节积液肿胀甚至变形……

“仙草骨痛贴”根据元代《十药神书》记载的民间疗骨奇方专门针对此类疾病研制而成,内含生物活性酶,贴敷患处,药力能直透皮下骨质,对关节软骨、滑膜、半月板具有极强的营养修复功能,可快速钝化骨刺,恢复滑膜的润滑功能,迅速解除关节疼痛,急性发作期24小时见效,1-2个礼拜可恢复正常生活……即便是长期依靠拐杖或轮椅行走的患者也经常有奇迹发生。与其他产品不同,本品不能包除百病,专门针对久治不愈的膝关节病。

一个疗程18天,轻症仅需6盒,重症12盒。骨科热线:0371-66683119 郑州金水路与经八路交叉口北5米玉安堂 外地邮寄,货到付款

### 专治鼻咽炎

特点 无痛苦无破坏性,无副作用病灶外用,快速根治,提高免疫力  
主治过敏性鼻炎、鼻窦炎、咽喉炎,声带小结息肉,打呼噜,头晕头痛耳鸣耳聋 研究院二楼 省市医保 66561533

### 糖尿病 药价低 真中

河南省中医离退休专家医院采用纯中药专治糖尿病及并发症,疗效确切,不管您以前用西药治疗或者用胰岛素治疗,病情多么严重,在这里一疗程只花100多元钱就能让您体验到实实在在的效果,免费测血糖。0371-65291191

### 新技术治疗静脉曲张

#### 静脉炎、老烂腿

我院采用全新技术,HDL股动脉穿刺冲击疗法,不开刀治疗静脉炎、脉管炎、老烂腿,一次见效,短时间内即可康复。静脉曲张一次根除不复发,签约治疗,以证疗效。电话:0371-66333326

### 顽固颈肩腰腿痛特大惊喜 奇药 奇方 奇效 吉祥三宝贴

本品集药疗磁疗穴疗三效合一,每周仅贴一次6-12小时,3分钟见效,定位磁石可持续12小时以上,药效长达7天,一贴迅速祛除疼痛,二贴消肿抗炎协同作用,三贴破除粘连,标本兼治,以磁开穴 送药 直达病灶达到不手术消除无菌性炎症的目的

对久治不愈的颈椎病,腰椎病,肩周炎,骨质增生,肌筋膜综合症,滑膜炎,风湿性关节炎,坐骨神经痛,四肢麻木,肌寒骨冷,股骨头坏死,陈旧性跌打损伤等无菌性炎症只需一盒三贴。

详情收听郑州人民广播电台中波549千赫每天16:00-16:20 三宝贴治骨病专题节目 现买两送一优惠

郑州黄河路/花园路东50米河南福康医药超市 免费送货上门 037165012682

### 结石

测绘医院杨玉峰主任新疗法主治各种结石、胆囊息肉、胆囊炎,疗效确切,以B超为证。电话:0371-67930038

### 治“膝关节病” 国药新突破

膝关节病上下楼疼痛,久坐起立困难,晨起关节僵硬不灵活,关节积水变形走不动路,因按摩针灸理疗贴敷保健止痛膏治标不治本,口服药物很难到达病变部位,导致久治不愈甚至残疾,医院让换关节,绝望中用“全鸡追风活血膏”三疗程骑车跑步行走自如。

全鸡追风活血膏是经多家权威医院数万例患者临床验证骨病专用药,被载入中国药典,国药准字Z23020047,一张膏药30克,相当于普通膏药6-10倍,直透皮下骨质,营养修复关节滑膜、半月板、软骨,溶解钝化骨刺,消除炎症水肿,治疗退行性骨质增生、滑膜炎、半月板损伤、风湿性关节炎等效果神奇。部分患者当天见效,3-4疗程康复。对颈、腰椎病效果亦佳。

专家忠告:国药准字药品才具有治疗功效,本品不以暂时止痛、缓解保健来误导患者,不管病情多重,只要按疗程用国药都能康复如常。

一疗程21天需12盒,特惠:买12送5盒,持本人病历可免费体验 骨病专线:0371-66075399 大学路郑大一附院门诊对面茂源堂大药房